Тема урока.   Когда наступит лето?
Цели урока: формировать представление о времени, его составля​ющих — настоящем, прошлом и будущем; систематизировать знания о днях недели и их последовательности.

                                                     Ход урока
I.
Организационный момент, сообщение темы и целей урока
-   Отгадайте загадку.

Без ног и без крыльев оно, 

Быстро летит, 

Не догонишь его. (Время.) 
 —   Сегодня на уроке мы продолжим узнавать  секреты времени.
II.
Повторение пройденного
- О чем говорили на прошлом уроке? – Когда же придёт суббота? – Назовите дни недели.

III. Новая тема
1. Беседа на тему «Когда наступит лето?»
Узнал Муравьишка, когда придет суббота, но вдруг подумал: «А когда же наступит лето? Ведь у ребят будут каникулы».
Побежал он к Мудрой Черепахе, а она встречает его с новой за​гадкой.

Четыре ковра рукодельницы ткут
Один за другим их на землю кладут.
Белый, зеленый, пестрый, желтый.
Ответ здесь мудреный, его нашел ты? {Времена года.)
· Ребята, кто догадался, о чем загадка? (О временах года.)
· А какое сейчас время года? (Зима.)
- Кто поможет Муравьишке разобраться, когда наступит лето? (Ответы учащихся.)

2. Игра «Узнай время года»  ( в доп. книге на с. 168) 

—
Сколько всего времен года? (Четыре.)
Далее учитель сообщает, что времена года идут друг за другом так, что получается круглый год. А за одним годом наступает следующий. И так без конца.

· Скажите еще раз, какое сейчас время года? (Зима.)
· Найдите его на годовом круге. Посмотрите и скажите, какое время года было до него? 

· А какое будет после? (Весна.)
· А кто ответит Муравьишке, когда наступит лето? (Лето насту​пит тогда, когда закончится зима и пройдет весна.)
Затем дети снимают картинки с годового круга и наклеивают их на с. 30 (задание 2) в Рабочей тетради, начиная с весны, в правильной последовательности.

3. Работа по учебнику
Учитель загадывает новую загадку.
Двенадцать братьев 

Разно называются 

И разными делами 

Занимаются.              (Месяцы года)
Работа продолжается с опорой на годовой круг.
· Сколько месяцев в году? (Двенадцать.)
· Сколько месяцев в каждом времени года? (Три.)
· Назовите и запомните зимние месяцы, весенние, летние, осенние.
Выполняются задания со с. 70 учебника.

· В каком месяце ты отмечаешь свой день рождения? Найди этот месяц на картинке и нарисуй флажок.

· В какое время года это бывает?
· В разные времена года носят разную одежду. Подумайте, в какое время года Муравьишка надевал такую одежду (с. 71 учебника)?
· Есть ли у вас любимое время года? Какое? Почему? (Ответы детей.)

· Эти картинки  нарисовал Муравьишка Вопросик. Он очень старался, но кое-что перепутал. Найдите ошибки. Назовите последовательно времена года, начиная с весны.

 4.
Работа в Рабочей тетради
С. 29, № 1
· Назовите времена года.

· Сколько месяцев в каждом времени года?

· А в каком месяце вы родились?

· А какое это время года?
· Нарисуйте время года, когда у вас день рождения.
После выполнения работы учащиеся комментируют свой рисунок.
С. 30, №2
· Прочитайте задание.
· Мы вспомнили все времена года. Найдите в приложении на с. 61 рисунки. Вырежьте их и наклейте в правильной последо​вательности. Начинаем с весны.

Проверка.
· Какое время года наступает после весны?
· А за летом?
· А что приходит после осени?
· Кто выполнил все верно?
· Молодцы.
С.30,МЗ
· Для выполнения задания вы использовали рисунки худож​ника. А сейчас представьте себе, что вы все художники. Вам предлагают нарисовать время года, которое у нас сейчас.
· Нарисуйте это время года.
VI. Итог урока
-
Посмотрите на доску и продолжите цепочки.
На доске запись (которую учитель выполняет заранее, пока уче​ники рисуют):

· Дни недели: понедельник...
· Времена года: весна...
· Весенние месяцы: март...
· Летние месяцы: июнь...
· Осенние месяцы: сентябрь...
· Зимние месяцы: декабрь...
